

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

CONDICIONES DE SUSCRICION

Los pagos son adelantados. No se admiten billetes. Las suscripciones empiezan los días 1.º y 15.º y terminan con los trimestres naturales.



PRECIOS DE SUSCRICION. En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. G. A. SAAYENKA, RUE TAITBOU, 55.

ON NUMERO DEL DIA 10 CTMOS. DE PESETA: ATRASADO 20.

BAÑOS DE FORTUNA.
Temporada oficial desde 1.º de setiembre á fin de octubre.
De ellos en la memoria descriptiva que se reparte en dichos baños. 24-18

LA ESTRELLA DE LOS POBRES.
Asociación benéfica de señoras.
Rifas con todos los sorteos de la lotería nacional con la competente autorización.

SORTEO DEL 25 DE SETIEMBRE DE 1874.
Se venden billetes con dos números á cuatro reales en la administración calle de Zoco, núm. 5, donde se dan gratis los prospectos.

LA PAZ DE MURCIA

En la noche del domingo fueron traídos al hospital un herido por arma de fuego procedente de la Raya y otro de punta de igual herida, traído de Aljucer. El agresor de este parece que fué preso.
Ayer ingresó otro en dicho establecimiento, por herida causada por una vaca.

En la tarde del domingo celebró junta la comisión provincial de la Cruz Roja y tomó importantes acuerdos relativos á su gestión humanitaria.

En la puerta de la iglesia de S. Pedro vimos el domingo el cadáver de un mialuz, cuyo estado demostraba que su muerte no era muy reciente.

Días antes, no muchos, vimos el esqueleto de otro en la calle de la Cruz, en su salida á la de Ruizperez, señal inequívoca de ser de larga fecha la defunción del mismo.

Refiriendo esto en una reunión se nos manifestó que de estos casos y de muchas mas inmundicias podíamos hacer largos relatos si pasáramos por la calle del Cabrito.

Compréndenos que se desculden los dependientes de la policía urbana, pero nos extraña que los tenientes de calle que están al frente de los distritos no hagan que cumplan como es debido y exija una entera e importante capital. Con un poquito de buen deseo en los tenientes de alcalde, con un pasito de cuando en cuando y un castigo á los dependientes encargados de la vigilancia, y reprensiones á los alcaldes de barrio que no corrijen muchos abusos ó no los denuncian, se conseguiría cortar el 90 por 100 de los que se cometen.

Nuestro amigo D. Adolfo Rodríguez Gamez nos ha remitido la composición que hoy insertamos en las variedades con el mayor agrado, por cuanto que le apreciamos y nos consta que sus producciones son leídas con interés.

Unos párrafos intercalados al final del artículo literario que nuestro apreciable amigo Sr. Chicho de Guzman dió para nuestro colega «El Ideal Político», han dado lugar á la siguiente explicación de nuestro colega, insertada en su número del domingo:

«La circunstancia de haberse marchado de Murcia nuestro amigo Sr. Chicho de Guzman antes de publicar en el anterior número el artículo que leerian nuestros abonados, hizo que se nos entregara por mano de nuestro comun amigo y correccionario Sr. Benavides, y no tuvamos presente hacer constar, que el párrafo intercomado de la última columna era adición del Sr. Benavides, que entendió hacer justicia al protago: esta del artículo, como desde luego lo juzgan así nuestro amigo Sr. Chicho de Guzman y cuantos leyeron tan notable escrito.»

La carne de ternera en las tablas reguladoras del ayuntamiento ha bajado á 26 cuartos.

Ayer de madrugada salió el inspector del gobierno en la línea férrea, nuestro amigo el Sr. Fuentes, con objeto de reconocer los desperfectos causados en la línea por la facción Lozano.

Segun nuestras noticias estos son los que siguen:
Incendiadas las estaciones de Pozo-Cañada y Tobarra.

Rotura de puertas, ventanas, telégrafo, muelles, etc., de la de Hellin.
Inutilizados y volados los dos puentes del estrecho de Tobarra, el grande de Tobarra y el de Hellin.

Incendiados por medio de haces de leña bajo ellos, 60 wagones y coches en Agramon.

En el kilómetro 371 próximo al tonel 5 máquinas inutilizadas por un terrible choque, del que resultaron varios heridos y contusos entre los cuales están dos guardas civiles, el maquinista, fogonero y conductor, y un elador de telégrafos.

Tuvieron presos en Hellin á todos los empleados del tren correo del 18 que han podido escaparse y regresar con algunos pedregos hasta Las Minas. Hicieron por la fuerza que los feriantes de Hellin no ayesen sus paradas si se marchasen, por lo que la feria ha seguido.

Los desperfectos en el telégrafo parecen son de consideración.

El jefe de la estación de Agramon y el conductor Sr. Pélieux, han estado á punto de ser fusilados en la tarde del 19.

Todo esto se sabe por los empleados que regresan, después de recibir muy maltrato.

El septenario que se ha celebrado en la iglesia parroquial de S. Bartolomé á los dolores gloriosos de María Santísima ha sido muy solemne y concurrido. Anteayer tarde estaba la iglesia muy llena y la procesion eiastral fué muy acompañada de alumbrantes.

«Leemos en «El Mercantil Valenciano» del 18 y 19:

«Llamamos toda la atención de nuestros lectores hácia las interesantes noticias que con fecha de ayer nos remite nuestro activo y siempre bien enterado correspondiente de Requena. Dice así:

«La facción que estaba mandada por Monet, tanto tiempo detenida en Chelva, ha tomado un nuevo derrotero; la mayor parte de sus fuerzas, ó sean dos batallones, al mando de Lozano, pasó por Utiel el martes en la noche, en cuyo punto pidieron 12 rs. por vecino; pero como queran que su estancia allí que ser por precisión muy corta y los vecinos lo conciben así, fueron muy pocos los que acudieron á cumplimentar la orden; una vez fuera, ó sea cerca de Caudete, se separó una poca fuerza, tomando el camino de las Casas y Corrales, donde se dice que las exacciones fueron mayores, pues á un solo vecino le sacaron 5,000 rs. Lozano con la mayor parte de la fuerza siguió el camino de Madrid hasta la venta Nueva, y separándose en este punto del camino real siguió por Casas de Prades, Casa del Cura, Fuente la Oliva, á pasar el río Cabriel por el puente de Bocanías; una vez pasado el río, hay varias versiones con respecto á la dirección que siguieron por lo que se infiere que se dividieron por los pueblos de la Manchuela. Sigue mi opinión particular, y por los antecedentes que tengo de su jefe Lozano, este debe dirigirse á Murcia, su pais natal, por lo que así sucede, pronto se sentirán sus efectos al paso por el ferrocarril.»

Al última hora se me dice que los carlistas se dirigen á Mator; si esto es así, que no lo dudo, pasarán por Alpera y la Encina en dirección á Murcia y Alicante.»

«Después de las diez y media llegó anoche el tren-correo de Madrid al que se unió en Venta la Encina el mixto. El motivo del retraso que experimentó la llegada de estos trenes, fué porque al arribar á Abacete el que conducía el correo, se vió que había retrocedido á aquella estación el de viajeros que desde Chinchilla va hasta Cartagena, porque entre las estaciones de Chinchilla y Pozo-Cañada los carlistas de la partida Lozano e habian hecho una descarga é intentado apoderarse del mismo, á cuyo efecto «lecharon pié á tierra los faciosos de caballería, si bien no consiguieron sus criminales propósitos gracias á la prontitud con que el mencionado tren emprendió la marcha de retroceso. Enfurecidos sin duda los carlistas por haberse es malogrado este golpe, pegaron fuego á la citada estación de Pozo-Cañada. En el tren que recibió la descarga de aquellos cañes no ocurrió afortunadamente ninguna desgracia.»

La facción Lozano, segun estas noticias, se encontraba en disposición de internarse en la provincia de Murcia, confirmando así las presunciones de nuestro correspondiente de Requena. Los viajeros que llegaron anoche hacen ascender la fuerza de esta partida á unos 1,500 hombres, número que nos parece exajerado sino se le han reunido algunos grupos de los que se separaron en un principio, y añaden los mencionados viajeros que casi todos los carlistas van desigual y malamente armados.

Después que retrocedió á Albacete el tren que sufrió la bárbara agresion de los carlistas, salió de aquella estación un tren

especial hácia la de Pozo-Cañada, y nuestros lectores pueden adivinar el objeto de este tren, cuando sepan que tras él salió con toda seguridad para Valencia el que conducía el correo.

En la via férrea no habia interrupcion ninguna notándose solamente que ha sido quedada mas acá de Abacete una casita de guarda via, y en la telegráfica solo existia una pequeña interrupcion en las inmediaciones de Albacete, que suporemos habrá sido ya recompuesta.

El tren correo que salió ayer de esta capital pasó por Venta la Encina sin ninguna novedad, continuando su marcha á Madrid.

En la estación de esta ciudad no se admitian ayer tarde mercancías para Cartagena, aunque si se expendian billetes para pasajeros, lo que demuestra que hay á la seguridad de que habrán sido ahuyentados de aquella via los carlistas.

Estas son las noticias que pudimos recoger á altas horas de la noche y entre las cuales no extrañarán los lectores omitimos las referentes á movimiento de tropas que ha motivado la nueva cohercia de los carlistas.»

«Leemos en «La Conciliación» de Cartagena:

«Viaje.—Dentro de unos dias pasará á Murcia, acompañado por uno de nuestros redactores, Mr. Toiguet, ilustrado literato francés, que va haciendo un viaje de estudio por España. Dicho señor tiene un alto concepto de la capital de la provincia, y al que, preguntados algunos de los importantes sobre la misma, le hemos contestado con la justicia y la imparcialidad que nos caracteriza. Deseando conservar en un album nuestra opinion, como base á sus apuntes, así lo hemos hecho en una de sus páginas preferentes, entre otras descripciones, escribiéndole como sigue:

«Murcia es una de las ciudades mas hermosas del Mediodia. Rodeada por una vegetacion riquísima y abundante en magníficas obras del arte, parece ser un milagro portentoso colocado en el centro de un paraíso. A la cabeza de la provincia por su ciencia y por su religion, es la fabrica espléndida que funde, para los pueblos todos de esta provincia, ideas y sentimientos. Como algun punto de la tierra, la sobriedad, la honradez y el trabajo están á una altura incommensurable. Tiene un ciclo puro, una sociedad agena á las miserables y ruines pasiones de la vanidad y del orgullo, y sus mujeres, ah! sus mujeres son los tipos mas acabados de la belleza, de la virtud y del buen tono del mundo: en la murciana hay algo de la mujer primitiva, de la mujer originaria; esto es, ojos escorivos, sonrisas agradables, miradas llenas de candor, de inteligencia y de pureza; espíritu enérgico y constante en sus amores y como ninguna, la mejor, la única, ya se le mire como madre, como esposa ó como amante. Murcia, pues, y para nosotros, es un ídolo, y un ídolo glorioso.»

«Conocimos el aprecio que el Sr. Torralba hacia de nuestra ciudad y especialmente de sus bellas hijas, correspondiendo así al buen concepto que nos merece Cartagena y sus lindas cartageneras; pero si no tenemos prueba bastante creemos que lo es sobrada las garantes líneas escritas en el album del ilustrado viajero, por las cuales quedamos mayormente obligados á la justa correspondencia.»

Dice «La Conciliación» de Cartagena: «Tram via.—Cada dia se hace mas necesario que el tram via ponga en comunicacion á Cartagena con la via de La Union, estando tan desastrosamente perdido el camino carretero y haciéndose por él tan imposible todo viaje.»

«Llegada.—Nuestro querido y consecuente amigo, D. Juan Arco, llegó el lunes á esta poblacion con algunas heridas recibidas en el choque de trenes verificado en Montesa. El coche en que iba quedó destrozado completamente, y todos los viajeros que le ocupaban muertos en el acto. Su vida, pues, ha sido un verdadero milagro en medio de tan considerables desastres.»

Ha sido nombrado director del Sindicato de riegos de Lorca el diputado provincial, D. Julio Lecués.

Dice «El Ideal Político»: «El primer teniente de alcalde D. José Ortega no hará dimision de su cargo como se dijo. Continuará en su puesto, luego que sus ocupaciones se lo permitan.» Las ocupaciones del Sr. Ortega son muchísimas, así que si no los desatiende

tarde volverá á desempeñar la tenencia. Creemos que entre tanto habrán corrido la escuela los demás tenientes y la última tenencia la desempeñara el concejal decano como dispone la ley, para que no esté ningún distrito sin representante que le vigile, que corrija lo que le merezca y que autorice lo que sea de su incumbencia.

Dice «La Correspondencia»: «Ha llegado á Madrid la Excmo señora D.ª Vicenta Martín, esposa del magistrado de la audiencia de Barcelona D. Francisco Usura, acompañada de su hijo don Julio.»

«Parece que muy pronto se celebrará en Madrid una importante reunion de amigos de la causa de D. Alfonso para tratar de la mayor decidad del principio. Hay quien cree que se tratará asimismo de ciertos pensamientos relativos á su porvenir y de alguna idea de casamiento.»

«Uno de los motivos porque pudo retroceder á tiempo el tren correo que debió llegar el dia 18, fué el temo de una fiel guarda barrera, que á pesar de estar obligada por los carlistas á dar la señal de via libre, se le ocurrió hacer una señal al conductor que á este no pasó desapercibida y comprendió para aprovecharla.»

A pesar de que la misica del Sr. Mirete amenizó el paseo de la Glorietta en la tarde del domingo, si bien del sexo masculino no fué concurrencia, lo que es el bello sexo, mas tímido, estuvo muy escaso.

«Del «Eco de Cartagena» del 19 son las siguientes noticias de aquella ciudad: «En la tarde de ayer ha fundado en la ensenada de Escambreras el aviso francés, «Bourgne», de porte de 4 cañones y 181 plazas de dotacion al mando del capitán de corbeta Dewate.»

«En el vapor-correo de Orán que procedente de Marsella ha fundado en este puerto, ha llegado á esta ciudad la señora marquesa de Corvera, y sus hijos los marqueses de Beniel.»

Tambien ha llegado en el mismo buque nuestro querido amigo paisano D. Juan Auzich y Ruiz.»

Nuestro amigo Sr. Fuentes, comisario permanente de la comision provincial de la Exposicion de Viena, ha tenido la atencion de dedicarnos un ejemplar del catálogo general de la seccion española en la Exposicion universal de Viena en 1873, publicado por la comision de España. Agradecemos la atencion y procuraremos correspondér á ella dando á conocer algunos de sus importantes datos.

SECCION OFICIAL.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA. Administración provincial de Fomento. CIRCULAR.

Para dar cumplimiento á las disposiciones de la direccion general de Instruccion pública, fecha 10 del actual, sobre el pago de haberes á la primera enseñanza, remitirán inmediatamente los profesores de las escuelas públicas, ya sea colectiva ó individualmente, á este gobierno, por conducto de los ayentes respectivos, el nombramiento del habilitado que les represente y cobre sus haberes en la administracion correspondiente.

Murcia 18 de setiembre de 1874.—El gobernador, Antonio Navarro y Rodrigo.

VARIEDADES.

NOTAS AL AIRE.

«Entona conmigo un salmo de amor por el bien que aun quiero, y dale al menos un palmo de tierra, sepulcra.»

«Amor puro como este que á la misma muerte aterra, no cabe en toda la tierra y huye á la mansion celeste.»

«Cruzo veloz ambos mundos... trovas cauto en el espacio... la atmósfera es mi palacio... soy rey de los vagabundos.»

«Quién como yo tan veloz llegar podrá al firmamento?—Dijo con canoro acento el pájaro, y una voz le contestó:—«El pensamiento.»

Joaquin A. de Alcántara.

A LA SIMPÁTICA SEÑORITA Y DISTINGUIDA ESCRITORA D.ª Luisa Velavina.

LA FLOR QUE NO MUERE.

Bañadas por la aurora con rayo nacarino, ornadas con diademas de fúlgido rocío, en torno derramando perfumes y suspiros, dicen las rosas candidas: «Nosotras somos del amor el dido.»

Por las fugaces áuras tristemente mecidas, doliendo sus corolas hácia el profundo abismo, vertiendo amargo llanto con temblador gemido, dicen los lirios cárdenos: «Somos la fiel imagen del martirio.»

Y el céfiro pasando con vuelo fugitivo, robando su perfume, su llanto, sus suspiros, imagen fiel del tiempo se eleva al éter limpio diciendo en tono rápido: «Yo deshojo las rosas y los lirios.»

Mas entre el verde musgo en plácido retiro, modesta siempreviva, emblama del cariño que no se funda solo en pasajero hechizo, dice al pasar el céfiro: «Yo mas que el tiempo y que las flores vivo.»

Adolfo R. Gamez.

Madrid y agosto 1874

«La lengua como termómetro.—La lengua muestra al ojo el estado del estómago. Su descoloracion indica la necesidad de medicina. No desatendais sus avisos. Un aperitivo á tiempo puede evitar una fiebre y el mejor, y mas agradable purgante que se puede administrar es una dosis de las píldoras vegetales azucaradas de Bristol. Ellas restablecen la accion natural de los intestinos sin depletar el sistema; obran como invigorante tanto al estómago como al canal alimentario, y promueven una perfecta, y regular secrecion, y evacuacion de la bilis. Estar sin ellas es un engaño pues son tan necesarias en una familia como los alimentos de la vida. 415

«Salud á todos devuelta sin medicinas ni purgantes, ni gastos por la deliciosa harina de salud. REVALENTA ARABIGA DU BARRY, de Londres. Después de las adhesiones de muchos médicos, y de hospitales, nadie podrá dudar de la eficacia de esta deliciosa harina de la salud que cura las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, flatos, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas náuseas, eructos, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de venos, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de la voz, de los bronquios, de la vejiga, del hígado de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre: 75,000 curas, entre las que se encuentran las del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, de los doctores en medicina Manuel Saenz de Tejada, de la Universidad de Córdoba, etc., etc. Certificado núm. 78,934, del Dr. Manuel Saenz de Tejada, doctor de la facultad de medicina y cirugía, catedrático de la Universidad libre de Córdoba, médico de su Benef. prov. y del ferro-carril de Mérida á Sevilla, etc.—Certifico: que con el uso de la Revalenta Arabiga he obtenido en mi practica varias curaciones de afecciones gravísimas en algunos de mis clientes residentes en esta ciudad; recordando las de D. Felipe Zappino, empleado, hoy electo administrador de la Aduana de Manila en las islas Filipinas; la de D.ª Amelia Gamez, señora de un jefe militar; y mejorando con su uso actual: D. Ramon Alonso, jóven de 20 años, que sufre meses hace una afeccion de pecho de suma gravedad. Y para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba á 13 de octubre de 1873.—Dr. MANUEL SAENZ DE TEJADA. Seis veces mas nutritiva que la carne y no irrita, economizando 50 veces su precio en medicinas. En cajas de hoja de lata (2 libra, 12 rs., 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs., 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs. Los bizcochos de Revalenta se pueden comer en todo tiempo secos ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc. Son inestimables para los que van de viaje ó no tienen oportunidad de preparar la comida. Se venden en cajas de una libra á 20 rs., de dos libras, á 34 rs. La Revalenta al chocolate produce apetito, buenas digestiones, sueño, energia y vigor á las personas y á los niños por débiles que se encuentren. Alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario. En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs., 12 tazas, 12 rs., de 24 tazas, 20 rs., de 48 tazas, 34 rs., ó sean 4 cuartos la taza. Du BARRY y compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid. Depósitos en Murcia, D. Rafael Almazan y Martin, D. Salvador Soriano y compañía, Carnicería, 4, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos. 309-134

Entre la operacion sobre cupons de bonos hecho en tiempos del ministro de Hacienda Sr. Carbajal, y la que está llevando a cabo el Sr. Camacho, se advierte una diferencia notabilísima que consiste en que mientras en la del primero estuvo abierta la suscripción muchos días sin que ningún tenedor de papel se aprovechase de ella, en la del segundo, se han cambiado muchos millones, en los pocos días que lleva abierta la suscripción.

La Igualdad dice haber recibido noticias de Logroño, y reclama de los diarios ministeriales la aclaración de las mismas.

En un suelto que dedica La Igualdad a La Epoca, viene afirmando, que en las filas de la restauración alfonsina existe una profunda división.

Este achaque no es nuevo en nuestros partidos políticos, pues todos se encaminan por el derrotero del fraccionamiento.

Pregunta un colega qué actitud será la que tomen los radicales de todos matices, en el caso probable que alguna nación quisiera inmiscuirse directamente en nuestros asuntos?

La contestación es muy sencilla: refugiarse en la celda del Padre Claret.

Dice un periódico noticiero, que los heridos a consecuencia del último descarrilamiento y choque en el ferrocarril de Valencia, continúan mejorando notablemente.

El citado colega no hace mención de los individuos que han muerto a consecuencia de las heridas recibidas en dicho siniestro.

Como no hay por culpa que la de la misma manera, empiezan ya algunos periódicos franceses a sacar a relucir algunos trapillos del director del L'Univers, Sr. Veillot con motivo de haberse negado éste a aceptar el duelo a que ha sido retado por el señor conde de Paredes.

No tiene fundamento la noticia de que se piense hacer variación alguna en el personal de la secretaría de Guerra.

Lo celebramos, porque las frecuentes reuñiones de los funcionarios del Estado, siempre son perjudiciales para el servicio público.

Continúan los legitimistas franceses dirigiendo interpelaciones a la comisión de la Asamblea de Versalles, acerca de la guerra carlista y de la suspensión del L'Univers. Los republicanos toman una parte muy activa en aquellas interpelaciones.

Hemos tenido el gusto de recibir un ejemplar del Almanaque Hispano-Americano para 1875, redactado por el distinguido literato Sr. Lustenó, y en cuya colaboración han tomado parte otros no menos célebres escritores.

Recomendamos su adquisición a cuantos sujetos deseen pasar algunas horas alegremente entretenidos, pues por solos cuatro reales pueden conseguirlo adquiriendo dicho Almanaque.

SECCION OFICIAL.

La Gaceta de ayer, como anunciamos, publica un decreto del ministerio de Hacienda transfiriendo 80.000 pesetas al capítulo Material de obligaciones generales de Obras públicas, del mayor ítemamente que ofrece el capítulo Material de carreteras de nueva construcción.

FOLLETON DEL «POPULAR» 41

MARTIR DEL TRONO.

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL

POR

JOSE MARIA TARRAGO.

(Continuación.)

había, sólo existía una vida, que en aquel momento, flotaba en lo inconcebible, como una hoja de rosa flota en el espacio.

En el instante que un mortal ama, el cielo se abre a su ensamiento, y su pensamiento se abre al cielo: El amor es la primavera del alma, y el alma es el mundo en donde vive el amor. El Dios de los amantes es el Dios de las flores.

Un incidente imprevisto vino a turbar la fascinación de Inigo y Jimena. Por la puerta por donde ésta había entrado en el corredor penetró un hombre rápidamente, el cual, al fundose en la habitación de Inigo, gritó con voz terrible:

— Señor conde de Leire, señor conde de Leire.

Jimena asustada huyó por el extremo opuesto al que había entrado el reciénvenido, y Inigo, acercándose a

Como habíamos anunciado, ayer publica el periódico oficial un decreto autorizando al ministro de Ultramar para que contrae en las solemnidades de las subastas y remates públicos, el transporte de los individuos de la reserva que voluntariamente se alistan con destino al ejército de la isla de Cuba, en virtud de la circular expedida por el ministerio de la Guerra en 7 de Agosto último.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

LISBOA 18.—Los periódicos de Lisboa hablando de proyectos que atribuyen al príncipe de Bismark para obtener una alianza con España mediante la realización de la unión ibérica, combaten vivamente esta idea aun en el caso de que se verificase con la elección del rey de Portugal para el trono de España.

Los periódicos de oposición sacan motivo de estos rumores para atacar al Gobierno portugués al cual acusan de inacción.

La Democracia pregunta qué precauciones se han tomado y qué alianzas se buscan.

El periódico Primeiro Janeiro de Oporto pide una organización militar nacional que permita en un momento dado, formar un grande ejército.

BERLIN 17.—Es completamente falsa la noticia dada por muchos periódicos, y sobre la cual, se han hecho tantos comentarios, de que el Gobierno danamarcés haya presentado reclamación diplomática acerca de la expulsión de varios de sus súbditos del territorio de Sletwig.

LONDRES 17.—El ex príncipe de Asturias permanecerá en Berlín, hasta el domingo próximo.

Después irá a Dresde para volver a Bélgica.

NUEVA ORLEANS 17.—Se ha restablecido la tranquilidad en esta ciudad.

Los insurrectos la gobiernan lo mismo que la provincia.

El presidente Grant, prepara medidas militares.

Consolidados ingleses, 92 1/2. Exterior español, 17 7/8.

PARIS 17 (noche).—El embajador de España, señor marqués de la Vega de Armijo, ha señalado los miércoles, jueves y viernes para sus recepciones.

El Cuerpo diplomático extranjero, los altos funcionarios franceses y los embajadores lord Lyons y el Sr. Dupuz, han sido los primeros en visitarle.

NOTICIAS GENERALES.

Correspondencia de la Agencia Fabra: Versalles 14.—El resultado de la votación en el departamento del Maine y Loire, ha sorprendido a todo el mundo, haciendo a los republicanos que no habían esperado nunca que su candidatura llegase a reunir 45.000 votos.

Los bonapartistas se quejan amargamente de las palabras pronunciadas por el Ministro del Interior en la última reunión de la comisión permanente contra una circular del Sr. Berges.

Los republicanos por su parte acusan al Gobierno de haber resucitado en favor de la candidatura ministerial todos los abusos y fuerza moral de otros tiempos. Mientras esto sucede, el prefecto anuncia que va a perseguir a los autores de un certí repulicano que acusa a Broas de legitimista.

Muchos conservadores se quejan de la división que reina entre ellos, la cual contribuye al triunfo del partido republicano.

este, conoció a la escasa luz de la aurora que apuntaba, que no era otro que el valiente Hernani, el cual no cesaba de gritar:

— Señor conde de Leire, señor conde de Leire.

— ¡Para qué la quieres? exclamó Inigo, presentándose ante los ojos atónitos del paje.

— ¡Sois v. s.!, dijo éste reconociéndole; por Cristo en la cruz que esta noche se han conjurado todos, los demonios contra nosotros.

— Habla, habla, añadió el amante de Jimena, como si comprendiese que algo grave sucedía.

— ¡Llamad antes al conde.

Aunque esta votación se ha empatado, y el diputado bonapartista retirado su candidatura, se cree seguro el triunfo del candidato republicano.

Este resultado, ha producido gran sensación, porque se trata de un departamento, en el cual hasta ahora no habían triunfado más que los candidatos monárquicos.

Roma 10.—La Unidad Católica hablando de los progresos del catolicismo en Inglaterra, durante este siglo, dá los siguientes datos estadísticos:

En Inglaterra y Escocia, había en 1805, 60.000 católicos. En 1821, 500.000; en 1842, 2.500.000; y en 1845, 3.380.000.

La Cámara de los Lords tiene 33 individuos católicos y 37 la de los Comunes; el Consejo de la Reina 6 y hay además 77 barones que profesan la misma religión.

El alcalde segundo de Granada, don José de Sierra, ha presentado la dimisión de su cargo.

Desde el 30 del actual funcionará a la entrada del puerto de Santander el semáforo colocado en el sitio en que existía el castillo de Ano, el cual comunicará con los buques por medio de las señales del Código internacional.

El comandante general de la provincia de Santander se propone pasar revista de armamento y municiones a los milicianos nacionales de Reinosa.

Hoy ó mañana se hará entrega por el parque de artillería de la Coruña al cuarto regimiento de la misma arma, de 370 fusiles, sistema Remington y 37.000 cápsulas metálicas, traídas a aquel puerto por el vapor Buenaventura, desde Gijón.

Se anuncia el reconocimiento de España por Dinamarca.

La empresa de las minas del pueblo de Rascon, se propone activar el trazado de un tranvía, movido por vapor, que pasará por las orillas del río Saja, y terminará en el puerto de la Rejajada, donde fondean los buques de dicha empresa.

Mañana deben llegar a la Coruña varios carlistas y mozos de la reserva presos, conducidos por fuerza de la Guardia civil; se cree proceden del ayuntamiento de Arzúa.

En Zaragoza han sido sorprendidas algunas casas de juego.

En el campo de Gibraltar han aparecido algunas partidas de ladrones.

Dice El Eco de Cartagena: «Tenemos entendido que la situación del Hospital de Caridad es cada día más angustiosa.

Se le acusan por el Gobierno, cerca de 9000 duros y va a ser muy difícil, si no imposible, continuar sosteniendo aquel asilo, que es el más preciado florón que Cartagena ostenta.

Estamos seguros no será necesario un nuevo aviso.

Nos dicen de Bilbao: «Por el vapor San Nicolás, recibimos el domingo por la tarde los tres correos que nos faltaban, y ayer por el Luchana la expedición del día.

Una granada de 16 centímetros, disparada por el fuerte de Baidéras, quedó muy corta y reventó en Olaveaga, por fortuna sin causar daño; pero pudo ocasionar bastantes desgracias.

Doña Blanca de Navarra, yacía recostada en un sillal, inclinada la cabeza melancólicamente sobre el respaldo como si las fuerzas le faltasen para sostenerla: la mirada moribunda parecía perderse entre sus negras pestañas, y de sus labios entreabiertos salían leves suspiros a cada palpitación de su pecho.

Doña Leonor a su lado, parecía dispuesta a consolarla y a animarla, y Mosen, Pierres de Peralta, en un extremo de la habitación, se hallaba quieto, como si fuese una estatua de carne.

Al ver la condesa a Inigo, lanzó un apagado grito, y dirigiéndose al joven exclamó:

— Sé que os habéis sacrificado por la ventura de mi hermana. Lo que hoy sus destinos, llorad sus desgracias, compadecme a mí también.

— ¡A vos que la habéis envenenado? Y aquella palabra la escuchó perdido en la mirada de los ojos de Peralta, fijó sus ojos en el caballero.

— ¡Será! ¡Será! ¡Será! ¡Será! dijo doña Leonor. Mi hermana ha caído en mis brazos atacada por no sé qué extraño mal.

Miró Inigo a Hernani, y éste, com-

porque estalló cerca de algunas embocaduras. Los pescadores y gentes que se hallaban inmediatos al punto en que cayó llevaron con un buen susto, pero se cubrieron con tiempo.

— Ayer menudearon los disparos de cañón por algunos de los fuertes exteriores en ambas márgenes del río; así como en Algorta.

En Cartagena se carece completamente de aguas.

El general Lobo ha marchado a los baños de Chiclana, quedando encargado del mando el vice-almirante Montenegro.

De un periódico de Jerez: «No pueden ser más ingratas las noticias que recibimos del resultado que empieza a dar la vendimia; pues aunque los inteligentes auguran una excelente calidad, la cantidad es tan corta como hace años no se conoce.

Nos dicen de Gibraltar: «Anoche a las diez y media fondeó en el nuevo muelle, de regreso de su viaje a Cádiz, el aviso inglés Helicon, conduciendo al almirante de la escuadra inglesa surta en este puerto. Dicho señor, en su viaje de recreo, visitó también la ciudad de Sevilla.

La feria del Valle de Lucena parece ha estado muy animada. Ha habido bastante ganado, si bien han estado encalmadas las ventas como consecuencia de la penuria de los tiempos.

La comisión provincial de Córdoba ha dado a los A. untamientos morosos en el pago de sus descubiertos, el plazo de tres días para que dentro de él ingresen en la Depositaria provincial las dos décimas partes de los expresados descubiertos, conminándolos con proceder ejecutivamente contra ellos, en el caso de que dejen de efectuarlo.

El Ayuntamiento de Cartagena, en telegrama de ayer, ruega al Gobierno le condone el em réstio de Guerra, en atención a las tristes circunstancias porque aquella población atraviesa.

Ayer no recibimos los periódicos del extranjero, Cataluña y Valencia.

Está detenido en Almansa el tren-córeo ascendente de Alicante. El de Valencia, sin enlazar, salió para Madrid a las cinco de la madrugada de ayer.

La prensa granatina tributa los mayores elogios al General Castillo, capitán general de aquel distrito.

Procedentes de Madrid llegaron ayer a Toledo tres compañías de artillería conduciendo algunos cañones Plasencia.

El Director general de administración de la isla de Cuba, Sr. Cortés y Llanos ha sido atacado del vómito en la Habana hallándose bastante aliviado a la salida del correo.

El alcalde corregidor de la Habana, D. Julian Zulueta, se encuentra gravemente enfermo, según despacho de ayer.

El gobernador de Teruel, dice ayer, que se pasó la noche sin novedad en la capital, habiendo salido operarios a recomponer la vía telegráfica. El grueso de las facciones sigue en Segorbe. El correo entró, habiéndole quitado los carlistas algunos paquetes de correspondencia. Los carlistas, en

prendiendo lo que aquella mirada perdida, se acercó a la mesa que existía en el centro de la habitación, y cogiendo la copa de oro, en la cual doña Leonor había vertido el veneno, dijo:

— Doña Blanca ha bebido el contenido de esta copa; esta copa cobijaba un veneno.

— Mientes villano, exclamó Pierres de Peralta, sacudiendo la postración que le invadía.

— Sonrióse el paje, y añadió: — Lo he visto todo desde aquella pequeña ventana que casi no se distingue desde aquí.

Y Hernani señaló a una parte determinada del techo.

En aquel momento se sintió ruido de pasos al otro lado de la puerta de la habitación; se abrió ésta y por ella penetró un hombre, el cual dirigiéndose al sitio donde se hallaba la reina, cayó e rodillas ante sus plantas y cogiendo una de sus blancas manos y cubriéndola de besos, exclamó:

— Vengo tarde para salvaros, pero no para vengaros.

Alzó doña Blanca la cabeza y dirigiéndose al conde de Leire, pues éste era el que la hablaba, gritó con fuerza post-terram:

— Perdonarles como yo les perdono. Y volvió a caer abatida en el sillal.

(Se continuará.)

núm ro de 40, están demoliendo el castillo de Mora.

Han sido conducidos por fuerza armada a Penafiel (Portugal), 70 jóvenes españoles como sospechosos de carlistas.

Las facciones de D. Alfonso continuaban en Segorbe, habiéndose llevado los carlistas de Picodavea a dos concejales y dos contribuyentes, por no haberles dado lo que les exigieron.

Habiendo intentado entrar en el pueblo de Cabrales (Oviedo) una partida carlista de 18 hombres, el alcalde de dicho pueblo armó algunos vecinos que atacaron a los facciosos, logrando dispersarlos, si bien no pudo impedir que quemaran dos casas, habiéndose llevado a mujeres y niños del pueblo de Carréna por aquellas montañas en dirección a Liébano, se les hizo un prisionero y se les cogió además tres caballos, presentándose a indulto un carlista con armas.

En una carta de Cuba se llama la atención de un colega sobre la rápida caída del premio del oro, demostación de la confianza que tiene el público en el carácter y condiciones de mando del general Concha.

Ha pasado por Corral Rubio (Albacete), una partida carlista al mando del cabecilla Lozano, habiéndose llevado un carro con una multa, armas y municiones, dirigiéndose hacia el camino de Petrola. Esta partida se creó sea la que destruyó la línea telegráfica, y después de saquear un tren de mercancías abrió el regulador de la máquina, que recorrió el trayecto hasta Almansa en donde se detuvo, sin causar desgracias personales ni desperfectos en la vía.

Los carlistas han incendiado todos los edificios de la estación de Pozo-Canada, tomando después el material del tren núm. 31, marchando con él en dirección a Tobarra, habiendo cortado la vía y telegrafo en la parte de Albacete a Pozo-Canada.

Los periódicos que recibimos ayer, hacen notar lo mucho que ha mejorado la situación de la isla de Cuba con la baja de los camión.

Una comisión del Casico Español se había presentado al gobernador general así para darle el pésame por la muerte de su hermano, el señor marqués del Duero, como para felicitarle por sus medidas de gobierno que tanto habían mejorado la situación.

Respecto a la campaña, dice un periódico: «Atravesamos la estación de las aguas, nos hallamos en plena caudal, y a pesar de los rigores del clima de los trópicos, nuestros soldados, no descaenan. — La inauguración del cabecilla Jimenez en la jurisdicción de San Andrés Spiritus, y su entrada en esta población carecen de importancia.

La rebelión, sin embargo, va de capa caída, y con la próxima llegada de refuerzos y la actividad y acierto de las disposiciones que va dictando el excelentísimo señor capitán general la campaña de invierno que se prepara será fundada en benéficos resultados para la paz de Cuba. Esta es la fundada esperanza de los esples; el arreglo de la cuestión económica, y el hallarse al frente de la isla el bizarro marqués de la Habana son una garantía de éxito.

En cartas del campamento de Eray Benito, jurisdicción de Holguin, en donde se encontraba el 14 el señor comandante general del departamento

prendiendo lo que aquella mirada perdida, se acercó a la mesa que existía en el centro de la habitación, y cogiendo la copa de oro, en la cual doña Leonor había vertido el veneno, dijo:

— Doña Blanca ha bebido el contenido de esta copa; esta copa cobijaba un veneno.

— Mientes villano, exclamó Pierres de Peralta, sacudiendo la postración que le invadía.

— Sonrióse el paje, y añadió: — Lo he visto todo desde aquella pequeña ventana que casi no se distingue desde aquí.

Y Hernani señaló a una parte determinada del techo.

En aquel momento se sintió ruido de pasos al otro lado de la puerta de la habitación; se abrió ésta y por ella penetró un hombre, el cual dirigiéndose al sitio donde se hallaba la reina, cayó e rodillas ante sus plantas y cogiendo una de sus blancas manos y cubriéndola de besos, exclamó:

— Vengo tarde para salvaros, pero no para vengaros.

Alzó doña Blanca la cabeza y dirigiéndose al conde de Leire, pues éste era el que la hablaba, gritó con fuerza post-terram:

— Perdonarles como yo les perdono. Y volvió a caer abatida en el sillal.

(Se continuará.)

Oriental, con una de las columnas de su mando, se dice que á pesar de las escasas fuerzas de que dispone, sapia el número con la movilidad, y continuaba atacando en todas partes á los rebeldes, quienes, durante el escaramentado, tenían en contra de sus fuerzas. El señor brigadier D. Sabas Marin no se limitaba á perseguir al enemigo, sino adelantaba en los trabajos de defensa de la zona de cultivo, pues se propone ponerla á cubierto de las sorpresas de los rebeldes. Todos comprendían las ventajas del plan que había empezado á realizarse, y muchos contribuían con hombres, carretas, maderas y dinero. Es de esperar que, oportunamente reforzada la división del departamento Oriental, se obtengan grandes resultados durante la campaña de invierno.

Se han replegado á los montes de Peñacerrada y Gorbea las fuerzas carlistas que había en las inmediaciones de Vitoria, gracias á los acertados movimientos del general Loma.

Es inexacta la noticia de que á la vista de Irún se hayan presentado facciones

Dice *El Tiempo*, que se insiste en que Saballs abraja el propósito de volver á atacar á Puigcerdá en un breve plazo.

El día 12 era el señalado para que don Alfonso pasase á Cataluña por Fraga.

Se dice que las facciones de Valencia han recibido orden de penetrar en Cataluña, habiéndolo ya verificado algunas partidas. Parece que esto obedece al plan del carlismo de establecer un cuartel general en la Seo de Urgel.

Se asegura que han surgido graves disidencias entre los individuos de la junta carlista de Durango, y que algunos de ellos han pasado la frontera estableciéndose en Bayona.

El titulado ministro de D. Carlos, conde de Rina, ha fijado su residencia en Vergara

El cabecilla Polo continúa en Bayona, con autorización de las autoridades francesas, para rescribir en aquel punto, y en cambio de Pau han sido detenidos doce oficiales carlistas, algunos de ellos de graduación, que se disponían á entrar en España.

La junta carlista, con cinco batallones, se encuentra en Maestu.

Anteayer continuaba en las montañas de Cuenca, la facción Villalain.

Tenemos entendido que por la nueva organización del ejército, se dispone, entre otras cosas, que continúen constituyendo el arma de infantería 40 regimientos de línea, el jefe de Centa y 20 batallones de cazadores. Los 80 batallones de la reserva se reducen á 25. Los regimientos de línea se compondrán de los batallones de á 1.100 plazas cada uno, divididos en ocho compañías. Igual número de plazas y compañías tendrán los de la reserva. Los de cazadores tendrán 1.200 plazas. Los cuatro de oficiales de las cuatro primeras compañías de los batallones de línea, pasarán á formar los de las séptimas y octavas que se aumentan á las regimientales de línea.

En telegrama de ayer mañana participa el gobernador de Cuenca, que no ocurría novedad en aquella ciudad, pero que continuaba la emigración.

La columna del general Pavía, marcha hacia Benicarló.

La revista del próximo mes de Octubre se verificará hasta el día 10 para dar lugar al plantamiento de la nueva organización del ejército.

Según noticias de origen oficial, don Alfonso, con el grueso de la facción, esperaba el miércoles en Cheva á Cule.

El comisario de Alhambra participa ayer al Gobierno, que el tren núm. 105 regresó es apado, á dicha estación, sin personal y abiertos los wagones, con señales de haber sido robados sin duda por una partida carlista.

La máquina llevaba atados alambres telegráficos.

Una columna de 400 hombres se hallaba preparada para recibir á la facción.

Los carlistas continúan demoliendo el castillo de Mora.

La cañonera inglesa *Fly* ha entrado en la rada de Bilbao: sus cañoneras alemanas continúan en Olaveaga.

SERVICIO CONTINENTAL.

París 17 (6 y 30 tarde).—El marqués de la Vega de Armijo ha recibido la visita de los representantes de las potencias extranjeras acreditados en París.

Fondos: el 5 por 100 á 101,12. El 3 por 100 á 63,70.

El exterior español, á 17 3/4. París 18 (10 y 27 mañana).—Ha terminado en Grasse el proceso de la fuga de Bazaine.

Habiéndose excluido la posibilidad de la evasión por la potencia de la fortaleza, se admitió fuera ésta efectuada por la cuerda con el concurso del coronel Villette.

Reconoció la culpabilidad del guardia-Plantier, y del capitán Doineau, así como la negligencia de otro guardia llamado Gigoux.

Villette, Plantier, y el sobrino de Bazaine, son condenados á seis meses de prisión. El capitán Doineau á dos meses y Gigoux á un mes.

PARIS 18 (3 y 18 tarde).—Thiers saldrá mañana de París con dirección á Mediolan. Irá á Italia, y tal vez visite algunas ciudades de España.

Fondos: El 5 por 100 á 99,87. El 3 por 100, á 63,37.

El exterior español, á 17 1/16. LISBOA 18 (5 y 10 tarde).—La prensa de oposición habla de proyectos en Alemania contra la libertad é independencia de Portugal, á los que supone no es extraño el Gobierno, siendo tolerante quizá por acuerdo ó inacción.

En círculos autorizados se asegura no tienen fundamento esas acusaciones, en virtud de haberse tomado todas las providencias para mantener las más cordiales relaciones con España, á la vez que se afirman los derechos de libertad é independencia que goza Portugal.

LONDRES 17 (6 y 25 tarde).—Consolidados ingleses, á 92 5/8. Portugueses, á 47.

Españoles, á 18. Brasileños, á 99 1/2.

El 5 por 100 francés á 99 1/4. NUEVA YORK 17 (tarde).—El oro á 110.

Cambio sobre Londres á 48 1/2. LISBOA 18 (4 y 16 tarde).—Fondos: El interior, á 46,40.

El exterior á 46,42. El interior español á 11 08.

Agencia Americana

En Teruel se van á concentrar algunos miles de arrobas de harina y tocino, para el ejército del Centro.

El gobernador de Bilbao da cuenta en despacho de ayer, de los obsequios que de todas las clases de la población están siendo objeto las tripulaciones de las cañoneras alemanas.

Estando ya muy próxima la nueva temporada dramática, el director y propietario del periódico *Los Niños*, acaba de repartir á sus suscritores una preciosa embocadura completa de teatro, litografiada al cromó, que indudablemente causará las delicias de los lectores infantiles. A este regalo seguirán periódicamente las decoraciones, trajes, mobiliario, etc. Creemos que los esfuerzos del Sr. Frontaura se verán siempre recompensados por el favor del público como lo han sido hasta aquí.

Los originales y grabados de dicha revista continúan siendo inmejorables.

El Sr. Mártoz no piensa por ahora asistir á las reuniones de la Tertulia radical.

Parece que algunos jefes de la facción del Norte se han trasladado á Bayona.

Al obispo de Urgel le acompañan en su visita patriarcal una guardia de honor.

El 15 se hallaba D. Carlos y Dorregaray en Tolosa.

Las nuevas obras que se han llevado á cabo en las márgenes del Nervión, cuentan con una excelente artillería, la cual ha sido colocada convenientemente en los fuertes.

Parece que el movimiento de concentración de las facciones de Valencia hacia Cataluña, tiene por objeto el proteger la entrada de D. Alfonso en aquel Principado.

El Diario Español dice sobre este asunto que á él se debe en parte el abandono voluntario de Cantavieja.

Ayer tarde á última hora se hallaba detenido en Alcázar de San Juan el tren-correo de Valencia.

Ayer tarde se reunieron las secciones del Consejo de Estado para resolver los asuntos que quedaron pendientes en reuniones anteriores.

Dice un periódico que los brigadieres Llavenera y Diaz Magro, que solicitaron sus licencias para ausentarse de Madrid y pasar á Francia, se han unido á las filas carlistas.

En nuestras posesiones del golfo de Guinea no ocurría novedad, según los últimos despachos.

Se han dado las órdenes para que en la caja de Madrid se puedan admitir quintos de otras provincias.

Se halla ya dispuesta á salir á la mar la escuadra española que se está reparando en nuestros arsenales.

Ayer despachó con el duque de la Torre el señor ministro de Fomento.

El Consejo de Ministros celebrado anoche fué de escasa duración, siguiendo en él la discusión de los asuntos de la guerra y de los planes de campaña presentados por los Sres. Gándara y Laserna.

Ha sido nombrado fiscal de causas de Santander el comandante de infantería D. José Ferrer.

En la estafeta general que anteayer salió del Ministerio de Estado, se han remitido sus credenciales á nuestros embajadores en Grecia y Dinamarca.

El expediente de los aspirantes á la judicatura ha sido firmado por el Ministro de Gracia y Justicia.

En Soria se está verificando la feria con tranquilidad y gran afluencia de forasteros.

Por la presidencia del Ayuntamiento se ha recomendado á los tenientes de alcalde, la mayor actividad en las operaciones de la quinta.

El Sr. Torres, director general de Rentas, ha llegado á Madrid.

La goleta de guerra austriaca *Delmat* ha salido del puerto de Mahón.

La esposa de D. Antonio de Saboya, se halla enferma de gravedad.

El embajador de Austria visitó ayer al ministro de Estado.

Es esperado dentro de muy breves días en Madrid, el Sr. Ruiz Zorrilla.

La estafeta de Linares, ha sido elevada á la categoría de tercera clase.

Ayer visitó al duque de la Torre, el brigadier Gándara.

Ayer satisfizo el Tesoro cuatro millones para cubrir las necesidades de la guerra, siendo dos de ellos remitidas al Norte.

El Sr. Robredo, administrador económico de Albacete, ha fallecido.

El brigadier Arco, ha sido nombrado por el general Pavía, jefe de la primera división del ejército de operaciones en Aragón.

El director de Infantería celebró ayer mañana una importante conferencia con el señor ministro de la Guerra sobre la nueva organización que va á recibir el ejército.

El emperador de Marruecos es aguardado en Tanger, donde ha de presidir una reunión de *sábios* (sic) del imperio.

El 12 se hallaba en Cárdenas, la columna Arrando.

El tren-correo de Cartagena de ayer, regresó á Albacete de orden del inspector Sr. Ochoa, por encontrarse los carlistas en Pozo-Canada.

El Sr. Peñalosa, ha sido nombrado auxiliar del Ministerio de Gracia y Justicia.

El corresponsal que *El Diario de Zaragoza* tiene en Teruel, ha oído decir que dentro de quince días quedará libre Aragón de partidas carlistas.

El bey de Túnez se haya dispuesto á reconocer al Gobierno español, según despachos de ayer.

Segun carta del Norte, en Lerin y en Larraga son los puntos donde mayor número de atacados de disentería existen.

Anoche á las dos salió un tren especial para Miranda, conduciendo el primer regimiento de ingenieros.

En el tren-correo de anoche, salió el general Blanco con dirección al Norte. Continúa en estado bastante grave la esposa del Sr. Mártoz.

Ayer tarde á las cuatro, fué detenido por los guardias de orden público un sugeto que intentó entrar en una casa de la calle Ancha de San Bernardo, ocupándole varias llaves ganadas.

En el puente de Valdecaas, á las tres de la tarde de ayer, fueron detenidos tres hombres por sospecha de haber cometido un robo en una de las casas inmediatas.

Ayer á las once de la mañana fué atropellada una mujer en la calle Mayor por un carruaje de plaza, siendo detenido el conductor.

Anoche no se facilitó á los periódicos de la mañana en el Ministerio de la Guerra, según costumbre, noticia alguna referente á la insurrección carlista.

Hoy debe publicar la *Gaceta* algunas disposiciones importantes del Ministerio de la Guerra, entre las que figura la nueva organización del ejército.

Han sido incendiadas las estaciones de Pozo-Canada y Tobarra, en la línea de Cartagena, por la facción Lozano, que hizo fuego sobre el tren de Murcia, destruyendo el puente del kilómetro 307.

La población de Cuenca continúa tranquila á pesar de cuanto se ha venido diciendo, sin que sea de temer que por ahora se atente nada contra ella. (Oficial.)

El periódico oficial publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Fomento.—Cinco decretos admitiendo la dimisión que del cargo de oficial mayor de la Dirección general de Instrucción Pública, ha presentado D. Vicente Barrantes; nombrando para el referido cargo á D. Virgilio Galvez Cañero; nombrando jefe de Administración de segunda clase, oficial de la de primera, á D. Mariano Cardenera; nombrando á D. Juan Antonio Andonategui, rector de la universidad de Madrid; nombrando vocal de la comisión permanente de pesos y medidas á D. Cipriano Segundo Montesino.

—Dos órdenes, referente la primera al servicio del cuerpo de Ingenieros de montes, y la segunda dando las gracias á la Sociedad Económica de Amigos del País de Sevilla por la publicación del *Alcázar* de la indicada ciudad.

—Ultramár.—Decreto organizando el cuerpo del Notariado de Filipinas.

Anoche á las once y cuarto ocurrió un violento incendio en una tienda de comestibles de la calle de la Abada, esquina á la de Chinchilla, incendiándose instantáneamente todos los efectos contenidos en la misma, y propagándose el fuego al piso entresuelo de la casa, siendo sofocado á la media hora con el auxilio de los bomberos y operarios del Ayuntamiento.

No se ha podido averiguar el origen de este siniestro, si bien se cree fué causado por la inflamación de materias espirituosas.

No hubo que lamentar desgracia alguna personal.

Ha sido aprobado el cambio de destinos del comandante de cazadores de Estella D. Andrés Galan, y el del Gobierno militar de Logroño, D. Ramon Fernandez.

Se ha dispuesto que puedan ingresar en los cuerpos activos los alféreces de la última promoción que se hayan destinados en las reservas provinciales.

Ha sido aprobado el nombramiento hecho por el general en jefe del Norte, del destino á cazadores de Estella del teniente coronel D. Patricio Morales.

Se ha concedido el cuartel para Madrid, al teniente general D. Gabriel Baldrich.

Se ha advertido por circular á los alcaldes de los pueblos de la provincia de Valladolid que se hallen situados en una zona de 10 kilómetros á ambos lados de la línea del Ferro-carril del Norte, que cuidarán, bajo su más estricta responsabilidad, de avisar por propio y en el menor tiempo posible á la estación más próxima la entrada ó aproximación al pueblo de cualquiera partida carlista.

Ayer se recibieron detalles del atentado de los carlistas en la línea de Alirante.

El 16 á las ocho de la noche unos 500 hombres de infantería y caballería procedentes á lo que parece de la facción Villalain, detuvieron en la estación de Villar kilómetro 331, el tren de mercancías núm. 105. Los carlistas hicieron apea se á todos los empleados, llevándolos á un carrascal inmediato con el propósito de fusilarlos: no llegaron por fortuna á realizar su amenaza por interceder en favor de los sentenciados uno de los individuos de la partida, paisano ó amigo del conductor del tren.

En cambio obligaron al maquinista y al fogonero á echar gran cantidad de carbón en la máquina, á que abrieran el regulador en toda su extensión, dejando marchar al tren á gran velocidad y arrastrando los alambres y postes telegráficos, que habíasido enlazados á los topes de los últimos wagones.

De esta manera recorrió el tren 42 kilómetros sin que afortunadamente causase desgracias, porque advertida oportunamente la estación de Almanza, su personal pudo conseguir detenerlo.

Los carlistas, al salir de la estación de Villar, incendiaron una casilla de guarda, donde solo había dos ó tres criaturas de corta edad cuya suertes ignoramos.

En la exposición de insectos abierta en el invernadero de naranjos en las Tuilerías, hay varios ejemplares del insecto que devasta las raíces de los viñedos, el *pyllowera castreixis*.

Quince de esos insectos encerrados en un tubo de vidrio son apenas perceptibles á la simple vista, y para dar idea de lo diminutivo de ese insecto, basta decir que un centenar de ellos hará apenas el tamaño de una cabeza de alfiler ordinario.

Al lado del tubo hay un microscopio que aumenta veinticinco veces el tamaño, con cuyo auxilio se ven perfectamente las mandíbulas en forma de sierra, con las que el insecto ataca y roe las raíces y aún las hojas de la viña.

La Asamblea francesa ha votado un premio de 300 000 francos para el que halle el medio de librar los viñedos de semejante enemigo, pero hasta ahora nadie se ha creído con derecho á reclamar el premio, aunque se hacen numerosos experimentos.

BOLSA.

Cotización oficial del día 18. Renta perpetua al 3 por 100..... 11-55 Renta perpetua exterior al 3 por 100..... 14-95 Billetes hipot. del Banco de España, 2.ª serie..... 98-50 Bonos del Tesoro de á 2,000 reales 6 por 100 int. anual..... 42-00 Obligaciones generales por ferrocarriles de 2,000 rs..... 20-55 Idem nuevas..... 20 10 Acciones del Banco Español..... 132-00

SECCION RELIGIOSA.

Santo de hoy.—San Gárgano y compañeros mártires.—Ayauo.—Temporales.—Órdenes.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Arrepentidas (calle de San Leonardo,) donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicios con sermón y reserva.

En la iglesia de San Antonio del Prado se celebrará el 28 aniversario de la aparición de Nuestra Señora de la Saleta, con misa mayor, manifiesto y sermón, que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y al anochecer, después del rosario, se rezará la novena.

En la parroquia de San Millán principia la novena á Nuestra Señora de la Merced; á las diez habrá misa mayor con manifiesto y sermón, que predicará D. Mariano Yague, y por la tarde, en los ejercicios, que comenzarán á las cinco, será orador don Pedro Carrascosa.

También principia por la tarde á las cinco otro novena á Nuestra Señora de la Merced en la parroquia de San Luis, y será orador el Sr. Yague.

En Monserrat continúa la novena de su excesa titular y predicará por la tarde D. José García Romero.

